

# EL DEFENSOR DE GRANADA

Diario independiente

Fundador y Proprietario  
**Luis Seo de Luena.**  
OFICINAS, Reyes Católicos, 8.  
TELÉFONO 20

**Inserciones**  
Anuncios.—Tarifa: 10 céntimos de peseta línea en la 1.ª plana.—25 cént. en la 2.ª.—50 cént. en la 3.ª.—1 pta. en la 4.ª (paga anticipada). Los anuncios oficiales y de carácter público pagarán a razón de 20 céntimos línea en la 1.ª plana, 10 en la 2.ª y 5 en la 3.ª. Esquelas mortuorias.—Tarifa: 4 céntimos cada línea en una columna de la 1.ª plana.—2 en la 2.ª.—1 en la 3.ª.—A dos columnas.—A dos columnas.—Tarifa: de 2 a 1000 palabras línea a juicio del Director (paga anticipada).

AÑO XVIII.

Primera edición del martes 17 de agosto de 1897.

Núm. 9.738.

**GORBATAS**  
elegantes  
EN EL BUEN TONO,  
ZACATIN, 12.

**Circulares**  
en letra inglesa y otros caracteres elegantísimos.—Se hacen en la imprenta de EL DEFENSOR.—Reyes Católicos, 8, principal.

## La Bolsa

El acontecimiento de la semana, el bárbaro y horrible asesinato del Sr. Cánovas del Castillo, ha determinado influencias en la cotización; no muy sensibles por el momento; pero que pueden considerarse sintomáticas de bruscas fluctuaciones si en breve plazo no se despeja el horizonte político y se normaliza la situación. Las impresiones primeras neutralizáronse con la calma que los mercados extranjeros demostraron al conocer la infamia nueva, y después de un movimiento de reacción principalmente en los fondos que se cotizan a plaza, la Bolsa recobró su habitual fisonomía, la demanda se impuso a la oferta y terminó la sesión colizándose los principales valores con diferencias de 0'20 a 0'30, con relación al cierre de la anterior semana.

Influencias de las Bolsas extranjeras se manifiestan después produciendo más impresión en el mercado que nuestras desgracias interiores. La liquidación de Londres, el alza del descuento, la baja de la plata y la reacción general que por virtud de importantes realizaciones experimentan los fondos europeos y americanos, reflejanse en la apreciación de nuestros valores, que sufren algún quebranto en el extranjero y animan la incertidumbre y la tendencia dudosa en nuestro mercado.

El Interior que llegó a cotizarse el martes a 50'70 retrocedió a 61'25 para volver a ganar algunos céntimos.

El Exterior sostiene toda la semana sus cambios, alrededor de 80'50. En ambos grupos las operaciones son muy limitadas por la ausencia de muchos especuladores.

Alza franca en el amortizable que se eleva desde 79'25 a 79 por 100. Firmeza en las Cubas de 1890 estacionadas en los cambios de 79'70 y 75; y baja en las Cubas de 1886 que desde 96'50 desciende gradualmente a 95'25.

También pierden medio punto las Aduanas desde 79'75 a 79'25 pero aun se resisten más las Filipinas que desde 97'30 cotización del sábado, reaccionan a 94'70 con natural consecuencia del alza súbita que antes hicieron.

Pocas operaciones sobre valores de sociedades cuyos cambios no sufren alteración.

Agrávese el cambio internacional; negociándose los francos sobre 31'00 beneficio y la libra esterlina a 33 pesetas.

**Los normandos en Italia.**

Tancredo de Hauteville, noble normando, uno de los compañeros del temible Rey, y que como el más temible de los reyes del mar se había establecido en el país aceptando posesiones estables, tuvo doce hijos. Estos, a pesar de la vida sedentaria de su padre, no habían perdido su afición a las correrías y aventuras, heredada de sus ascendientes los hombres del Norte (*north-man*), ni tampoco, aunque bautizados, agran parte de las costumbres feroces inspiradas en su primitiva religión, en el culto de Odín, el padre de la carnicería, del pillaje y del asesinato.

ras, los corsarios encontraban por todas partes castillos, tropas y gentes de guerra, ante quienes tenían que ceder. Los millares de barones que se habían repartido la Europa, no sólo defendían sus tierras con sus hombres de armas y sus enormes perros mastines deteniendo y exigiendo peaje al viajero en el paso de toda montaña ó río, sino que las más de las veces se apoderaban de su persona y de sus bienes. En esta situación, los normandos preferían hacer sus correrías del bordon en la mano y la esclavina de peregrino, pero bien armados bajo modesto sayal, y con el pretexto de visitar los santuarios de Palestina, de Galicia, de Francia, de Italia, y de vender reliquias, se encontraban prontos a combatir, a robar cuanto estuviera en sus alcances, á apoderarse de algún ducado, á dar la mano de esposo á alguna castellana, y á no espruzillar ninguna clase de medios para satisfacer sus instintos de rapina, en la seguridad de encontrar al término de su peregrinación algunas veces riquezas y siempre el perdón y la absolución de todos sus crímenes y pecados. Tales eran las costumbres y los hábitos de aquella época, que lentamente fueron modificándose bajo el influjo de la Iglesia y de las nuevas ideas debidas al cristianismo.

Pero volviendo á nuestro caballero normando de mesnada, del mismo modo que los aguiluchos abandonan su nido tan luego como adquieren alas para volar y garras para coger la presa, los hijos de Hauteville, conforme llegaban á la edad viril, iban dejando el castillejo roquero de sus padres, para cruzar los Alpes y unirse en busca de aventuras á sus compatriotas, que á principios del siglo XI, se habían establecido á las órdenes de Osmundo Quarell, otro pirata de mar retirado, en la cumbre del monte Gargano, cerca de un monasterio muy celebrado por sus romerías, á fin de ofrecer el socorro de sus brazos á quien lo necesitara.

Guillermo, Drogon y Onofrey fueron los primeros que salieron del castillo paterno, se pusieron á las órdenes de Gaimar IV, príncipe de Salerno y conquistaron desde luego á Melfi y Sorrento. Por aquel tiempo Maniakis, general griego, intentaba la reconquista de la Sicilia; nuestros aventureros normandos se unieron á las tropas imperiales y en empeñada batalla derrotaron por completo á los sarraecinos. En esta batalla, Guillermo de Hauteville, que había tenido la suerte de sacar del arzon y atravesar con su lanza al emir de Siracusa, alcanzó el sobrenombre de Brazo de Hierro.

Injustamente tratados, al hacerse el reparto del botín, por Maniakis, le abandonan jurando vengarse, desembarcan en el continente y descargan su cólera sobre la floreciente colonia de Aversa, saqueándola y destruyéndola casi por completo, y no contentos con esto, en número de setecientos ginetes y quinientos peones se unen para acometer la conquista de las posesiones griegas de la Baja Italia. Un ejército de sesenta mil imperiales trata de contener á este puñado de valientes, les sale al encuentro en las célebres llanuras de Cannas y les ofrece la paz antes de empezar el combate. Los normandos rechazan toda clase de ofertas; arrojan al heraldo y al grito de ¡pelear! acometen con furia y derrotan por completo á los griegos, que dejaron el campo cubierto de cadáveres, que fueron á descansar sobre los de los cincuenta mil romanos que en aquel mismo sitio y once siglos antes habían sido muertos á manos de los feroces nómadas mandados por Anibal. Con razón llaman todavía en el país al campo de tan famosas batallas, *Pezzo di Sangue*.

Esta batalla sucedieron otras que bien pronto hicieron á los normandos dueños de toda esta parte de Italia, con excepción de Bari, de Otranto, de Brindis y de Tarento, únicas ciudades que quedaron en poder de los imperiales. Hechido el ejército conquistador en Matera; población donde residió el general cartaginés, nombró por aclamación duque de Italia á Guillermo de Hauteville, que al sobrenombre de Brazo de Hierro, unió los calificativos de *León en la guerra, Cordero en el mando, Ángel en los consejos y Azote en la justicia*, que le dieron sus súbditos.

## Ecos de la Opinión

### Las Colonias agrícolas.

Si momentos hay en la vida donde el hombre tiene que examinar su conciencia en los asuntos que se le confían, ninguno como los que se refieren á los expedientes de exenciones de quintas. Pues bien, sin perjuicio de existir la Ley de Colonias fecha 3 de Junio de 1868 en la que se condenan, además de otros beneficios, á los propietarios de las mismas, la exención del servicio militar á los hijos de ellas, colonos y dependientes de la misma que lleven á años de residencia en ella, de haber justificado los mozos comprendidos en quintas de años anteriores este extremo por medio de expedientes, y de haber sido aceptadas sus exenciones por el Municipio y la Diputación provincial; se encuentran ahora declarados nullos por esta Comisión mixta de esta última Corporación en la revisión de sus expedientes contra el fallo del Ayuntamiento confirmador de otros, en este año, 201 expedientes.

anotados desde el año 82 y otros, pero no de una manera consecutiva, por no haberse remitido dichas copias como está prevenido, y 2.ª que la Colonia no tiene revisado su expediente de concesión según dispone el artículo 87 de la vigente Ley de reemplazos.

No sabe la Comisión que si dicho certificado se refiere á encontrarse el mozo en el padrón especial de este año de su revisión, que es á la que se contrae, es porque ya tiene justificado lo mismo en los otros anteriores, y que está mandado que no se reproduzcan documentos de los extremos antes probados?

Si el Ayuntamiento por otra parte ha dejado de remesar á esta Sección de Fomento algún año la copia de estos padrones, tiene por ello culpa, el interesado y está inscripto desde el año 82 y otros anteriores á los de su reemplazo, como lo tiene probado en forma?

Ignora esa Comisión que por el Real decreto de 23 de Agosto de 1896 se previene que la revisión de las Colonias se publicará para el 1.º de Marzo del 97, á los efectos del artículo 87 de la nueva Ley de quintas sobre exención del servicio á hijos y dependientes de dueños de Colonias?

Si esto hasta la presente no se ha publicado, ¿porqué han de ser responsables los que aún están amparados por la misma Ley que les concedió tales derechos y hoy como antes lo justifican sin que se les haya privado de él?

¿Es que las Corporaciones Municipal y Provincial que en anteriores revisiones á expedientes de exención, han fallado como este año también el Municipio fallando á sus deberes, ó no han tenido facultades para ello? O no es esto, ó que las nuevas Comisiones mixtas son árbitros para anular la primitiva ley de concesión á Colonias, aun cuando el Gobierno no haya determinado todavía nada sobre este particular, por la nueva revisión á que están sujetas.

Si dichas Corporaciones civiles tienen resuelto en justicia y hoy como antes se acredita la misma alegación por no oponerse nada en contrario á su tiempo, debe respetarse lo juzgado si para ello tenían atribuciones; y si no, ellas podrán, ser responsables á la falta cometida; pero nunca el interesado que se crea amparado por la Ley. Pero como no solamente tenían las dichas Corporaciones facultades, sino que examinaron la Ley y la justificación de esta, como de otras muchas alegaciones que están dentro de la misma y fueron estimadas; por ello no vemos el fundamento que tenga ahora contrario la Comisión mixta en estos expedientes de revisión, de cuyo fallo se han alzado los interesados con fundados motivos.

## Hojas sueltas

Sin duda, para hacer el reclamo de un establecimiento de aguas minerales, se ha concebido un proyecto originalísimo. Un banista curado por la acción de aquellas aguas de una dispepsia inveterada, ha propuesto organizar un concurso gastronómico entre todos los enfermos curados desde hace diez años.

El concurso consistirá en una comida pantagruética, á la cual serán invitados los antiguos dispepticos. El menú comprenderá ciertos platos de digestión difícil. Los invitados que hagan la digestión sin novedad pagarán su esoter; los cubiertos de los demás serán pagados por la administración del establecimiento. La idea ha sido aceptada, y se comprende, porque además del reclamo que así se hace de aquellas aguas, los gastos que pueda ocasionar el concurso á la administración del establecimiento, serán sin duda, reproducitivos, pues los dispepticos curados que coman y no paguen, tendrán en cambio que volver á ponerse en tratamiento, y ser otra vez clientes de aquellas aguas, con lo cual pagarán multiplicado el precio del medicamento que haya pagado por ellos la administración.

Y he aquí que ahora se juzga sin piedad y sin toza, lo cual ha producido escándalo en los formalistas ingleses. Condesciende con que hay países en América donde algunos jueces llegan á administrar justicia en mangas de camisa; y con que esta falta de etiqueta no prejuzga nada cuanto á la bondad del juicio.

Dejó la luz á un lado, y en el borde de la revuelta cama me senté, mudo, sombrío, la pupila inmóvil clavada en la pared.

¿Que tiempo estuve así? No sé; al despertar me acordé de la embriaguez horrible del dolor, espiraba la luz, y en mis balcones veía el sol.

Ni sé tampoco en tan terribles horas en qué pensaba ó qué pasó por mí; sólo recuerdo que lloré y maldije, y que en aquella noche envejecí.

GUSTAVO A. BECQUEE.

Examinan á un cadete y el profesor le dice:—Es usted capitán, usted manda una compañía y le ordenan á usted tomar una posición; ¿qué hace usted?

—Avanzo, tomando las necesarias precauciones (estas y las otras precauciones).

—Bien; yá le han dejado á usted fuera de combate la cuarta parte de la fuerza; ¿qué hace usted?

—Sigo avanzando, en las mismas condiciones.

—Bueno; yá no tiene usted más que la mitad de los soldados; ¿qué hace usted?

—En aquel momento, mi coronel, viene una bala, me mata, el teniente se encarga del mando de la compañía y á él es á quien debe usted preguntar lo que ha de hacer.

Un caballero italiano tuvo catorce desafíos por sustentar que el Dante era superior al Ariosto.

Y hallándose en su lecho de muerte, exclamaba dolorosamente:—Dios mío! ¡Y pensar que no he leído ni al uno ni al otro!

## En la provincia

La Malahá. Ya comienza la temporada de baños más concurrida, en el balneario de La Malahá; casi todos los días llegan carruajes conduciendo bañistas y se esperan de hoy en adelante muchos más.

Actualmente se encuentran en aquel pueblo tomando las aguas la distinguida señora doña Aurora Zambrano, profesora de la Escuela Normal de Sevilla acompañada de su hija doña Carlota Luena, directora de una escuela municipal sevillana, la señora doña Justa Rivas, don Marcos Perez y otros que no recordamos.

## Cartera de un Oidor

Vistas para hoy.—Sala de Vacaciones. Sección 2.ª.—Juzgado del Campillo.—Contra Antonio Fernandez Reyes, sobre lesiones.—Abogado, Sr. Cobos; procurador, Sr. Blanes; secretario de Sala, Sr. Mirasol.

Juzgado de Orgiva.—Contra Vicente Garcia Lopez, sobre lesiones.—Abogado, Sr. Contreras; procurador, Sr. Canas; secretario de Sala, Sr. Alonso.

## Miscelánea.

### Comision provincial.

Preside D. Francisco Herrera, y asisten los Sres. Salazar, Caro, Vargas, Hitos, Perez, Gonzalez y Aravaca.

Aprobada el acta de la sesión anterior se adoptaron los siguientes acuerdos: Que pase á ponencia del Sr. Herrera el expediente de apremio seguido contra el depositario de fondos municipales de Fuente Vaqueros, y que se le citara á que se manifestase á D. Pedro Ferrer Mena, de esta capital, en contestación á la instancia que como tutor del demente José Ferrer Marin, dirige solicitando cese este de figurar como medio pensionista en el hospital de dementes; por haber venido á una situación precaria y haberse acordado en Consejo de familia, que debe acreditarse la pobreza del menor y presentar copia del acta del acuerdo del citado consejo.

Que se manifieste al Sr. Gobernador que para evanecer con acierto el informe solicitado acerca del certificado de un acuerdo del Ayuntamiento de esta capital relativo á la modificación de la licencia conseguida para establecer una vejería de hierro en terreno de la propiedad de D. Restituto Alonso y del recurso de alzada interpuesto por el mencionado señor contra el citado acuerdo, es necesario se sirva reclamar y remitir á la Corporación el expediente de la apertura de la calle de la Concepción y demás antecedentes relativos á este asunto y el de autorización para las obras del teatro de vejería, y otorgarlo.

Que se acuerden por el director del hospital con intervención del Sr. Diputado visitador, libros e impresos de contabilidad para la Casa de Expositos y de identificación por valor de setenta pesetas y para la de huérfanos por el de 82 pesetas, rindiendo a cada una facturas y cuentas vijadas por éste, que presentarán á la Comisión.

Aprobado el servicio de Buzos del canon de Lizar, por el mes de Julio último y que se remita Sr. Gobernador de pago para que abonados.

Con lo que se dió por terminada la sesión.

**Una desgracia.** El domingo por la tarde un vecino de Daifontes llamado Antonio Garcia Muñoz fué víctima de una desgracia.

Habia salido de cacería y en uno de los disparos que hizo á un conejo reventó el cañón de la escopeta con tan mala fortuna que le llevó parte de una mano.

El herido fué trasladado al hospital provincial, en donde se le hizo la primera cura.

## Riña funesta.

El domingo serían las cuatro de la tarde trabaron reyerta en el sitio conocido por el Picon, José Burgos Lopez y José Sanchez.

Este último acometió con una faca á Burgos asestandole un terrible golpe de arriba abajo en el hombro derecho, que le abrió una profunda y extensa herida.

El Burgos se presentó en el hospital, se le hizo la cura y se retiró á su domicilio.

Ayer por la mañana sintióse peor y volvió de nuevo á dicho establecimiento, ordenando entonces el médico de guardia que continuase allí en vista de la gravedad de la herida, pues parece lo ha interesado el pulmon.

## Quejas del vecindario.

Sin agua. Sr. Alcalde: Hace más de dos meses que el vecindario de la calle del Cardenal Mendoza (antes de la Escuela) se hallan en la más completa sequía, pues no va agua á ninguna linaja.

Como esto supona graves perjuicios, pues se ven obligados para no caer de tan indispensable liquido á molestar á los vecinos de las calles inmediatas ó á comprarlo á los aguadores, tratáramos la queja á S. S. esperando ordene á lo que en justicia procede.

**La feria de Almería.** La Compañía de los ferrocarriles del Sur de España pone en conocimiento del público, que para facilitar la concurrencia á las fiestas de Almería, ha organizado el siguiente servicio especial de viajeros con billetes de ida y vuelta á los precios que á continuación expresamos:

De las estaciones siguientes á la de Almería y regreso: Alamedilla, en 1.ª clase 23'85; en 2.ª, 17'50; en 3.ª, 11'70; P. Martinez, 21'80; 16'30; 10'80, respectivamente; Moreda, 20'05; 15; 9'95; Huélago, 18; 14'20; 9'50; Foneles, 17'15; 12'75; 8'50; Benalúa de Guadix, 16'15; 12; 8; La Calahorra, 14; 11; 7; Huéneja, 13; 10; 6'50; Fiñana, 11; 9; 5'50; Abta, 10; 8; 5; Doña Maria, 9; 7; 4'30; Gergal, 7; 5; 3'50; Fuente Santa, 5; 4; 2'50; Santafé, 3'50; 2'80; 1'70; Gádor, 2'90; 2; 1'40; Benahadux, 2; 1'50; 1; Huércal, 2'20; 0'90; 0'50.

**La carne.** Creemos oportuno y útil advertir á nuestros lectores que la carne buena debe presentar los siguientes caracteres: Color rojo; debe ser resistente, firme, elástica y humedecer ligeramente los dedos al tocarla.

Si el color fuese rosa pálido, la carne procede de un animal enfermo; si rojo obscuro, el animal ha muerto á causa de un accidente ó de una fiebre muy aguda.

La carne mala es húmeda, fofa y blanda y su grasa parece pergamino mojado.

Teniendo el cuidado de observar todos estos caracteres, se evitará que los vendedores, le den al público gato por liebre.

**Agente consular.** Ha sido nombrado Agente Consular de Italia, en Almería D. H. F. Fischer.

**Comision.** Para hoy á las ocho y media está citada la comisión municipal de personal.

**A Lanjaron.** Hoy saldrá para Lanjaron el teniente de alcalde de este Ayuntamiento D. Luis Monteslegre.

**Licencia.** Se han concedido 30 días de licencia para restablecer su salud, al juez de primera instancia de Audijar, D. Angel Leon y Fernandez.

**Monedero falso.** A disposición del Gobernador civil de Almería ha sido puesto por la Guardia civil un individuo que dijo llamarse Manuel Anselmo Gutierrez, natural de Granada, que andaba por aquella capital apoderándose Francisco el catetero.

Dicho individuo, según pudo averiguar la benemérita, se halla pendiente de una causa que se le sigue en el Juzgado del Campillo por monedero falso, estando prófugo hace diez años, en cuyo tiempo ha hecho varios viajes á la Argelia francesa.

Además hay indicios de que el referido sujeto tiene pendientes otras causas.

**Impuesto de guerra.** Ha sido resuelta una consulta ordenando que las escrituras públicas paguen también el recargo transitorio de guerra creado por Real decreto de 25 de Julio último.

**Riña de carteros.** El domingo por la tarde, al salir los carteros de la correspondencia, se produjo una riña de ellos en la puerta de la Administración una reyerta que ocasionó el consiguiente escándalo y la alarma natural entre vecinos y transeúntes.

Como la riña ha podido ocasionar perjuicios graves, pues nada más fácil que el extravío de cartas en ella, creemos que el señor Administrador principal instruirá el oportuno expediente para depurar los hechos y las responsabilidades á que haya lugar.

**Juez.** Ha vuelto á encargarse del Juzgado de Alcalá la Real D. Rafael Escartin y Bonoé, el cual se hallaba físicamente imposibilitado para hacerse cargo de dicho destino.

## Los funerales por Cánovas.

**Invitaciones.** Como declamos en el número de ayer, mañana á las diez en punto se celebrarán los solemnes funerales por el alma del Sr. Cánovas del Castillo, según lo dispuesto en Real cédula de ruego y encargo de S. M. dirigida á este Arzobispado con fecha 11 del corriente.

El Sr. Gobernador civil en nombre del Gobierno de S. M. y el Sr. Arzobispo han dirigido invitación para tan solemne acto religioso á todas las autoridades, corporaciones, títulos y decorados, residentes en Granada, esperándose que acudirán en masa todas las representaciones de la capital y el pueblo cristiano á rendir tributo á la memoria del ilustre finado.

**El acto religioso.** Desde hoy á las doce de la tarde las campanas de todas las parroquias de Granada anunciarán con sus fúebres tañidos el acto religioso de mañana, repitiéndose los dobles á los toques de oraciones y ánimas.

Mañana á las diez en punto, según decimos, comenzará la misa de requiem, sin vigilia.

Dicha misa, que celebrará el capellan mayor de Reyes Católicos y rector del Colegio de San Bartolomé y Santiago, D. Juan Sierra, es la de D. Celestino Vila, que fué cantada en los funerales de Pio IX y en los que recientemente se celebraron por los soldados fallecidos en las guerras de Cuba y Filipinas.

Será oficiada por la capilla de la Catedral á toda orquesta.

**Decorado del templo.** El adorno del templo será sumamente sencillo, pero majestuoso. En el centro de la iglesia se colocará el catafalco de mayor mérito que existe en la Metropolitana, que es el llamado de los Reyes, pero sin las insignias reales.

Los balconillos y tribunas ostentarán colgaduras negras, y serán profusamente iluminados.

Después de la misa se cantará con toda solemnidad un responso, con lo que terminará la fúnebre ceremonia.

Todos los gastos que originen los funerales son de cuenta de la Catedral.

**Honores militares.** Aun no ha quedado definitivamente resuelto todo cuanto se refiere á este asunto.

No obstante, podemos manifestar á los lectores lo que al presente hay decidido.

Una batería del 12.º montado se colocará en el paseo de San Sebastian y en dicho sitio hará las salvas de ordenanza, antes del funeral y durante su celebración.

El desfile de las tropas se efectuará en la puerta del Catedral.

Las horas de mañana, por lo que se ve, prometen ser un acontecimiento.

**La Guardia civil.** La de Granada ha capturado en Pinos Genil á Francisco Beiro Lupion, que ha sido puesto á disposición del Juzgado de instrucción del Sagrario, que lo reclama.

En la madrugada del 8 del actual le fueron robadas del cortijo de Prado Redondo á D. Juan de Dios Quirugados de las mejores yeguas que tenía en la pira de dicho cortijo, las cuales en la madrugada de hoy y después de incansables trabajos, han sido rescatados por el cabo Gordillo y la guardia Morcillo y entregadas al señor Juez de instrucción de Igualoz, que las tenía reclamadas.

**Autopsia.** Al hacer anteayer de mañana la autopsia al cadáver de José Roman, que como recordarán los lectores falleció el sábado repentinamente, se ha comprobado que no ocasionó la muerte un venenamiento alguno, sino una enfermedad aguda.

No obstante, se han remitido algunas vísceras del cadáver al laboratorio químico de Sevilla, para su análisis, con objeto de adquirir toda certeza en el diagnóstico sucesor.

**Viajeros.** Ha salido para Almería el recaudado propietario alpujarrense D. Simon Rodriguez Roda, acompañado de su distinguida señora.

De Alhama han salido para Madrid D. Francisco Calvo Muñoz y don Manuel Guzmán Villarraso.

Ha salido para Almería D. José Boanegra Nieto.

Pasatiempo

FRASE COMPRIMIDA. Solución a la de ayer: La ingratitude a la sombra del beneficio.



Alcance postal

Impuesto para los pobres. El proyecto de ley redactado en Francia para la represión de la mendicidad y para regular el cobro del impuesto para los pobres dispone lo siguiente:

- 1.º En todo el territorio francés se percibirá en provecho de los pobres, por medio de un sello especial, un impuesto de cincuenta céntimos de franco sobre todos los billetes de favor para teatros, bailes, cafés, conciertos, circos, museos velódromos y demás espectáculos semejantes. 2.º En estos mismos teatros, bailes, cafés, conciertos, etc. se percibirá siempre por medio de un sello en favor de los pobres un impuesto: De 10 céntimos por toda localidad hasta la de tres francos inclusive. De 20 céntimos por toda localidad de más de tres francos hasta las de seis francos inclusive. De 30 céntimos por toda localidad de seis francos en adelante.

Circular importante.

Acompañando al decreto de que ayer dimos cuenta por telégrafo, publica la Gaceta una circular del fiscal del Supremo, encargando a los fiscales de las Audiencias que vigilen cuidadosamente a la prensa y otras publicaciones.

Encarga la circular que en el momento en que se advierte que se hace, aunque sea de velada manera, la apología del anarquismo, ya de los adeptos a éste, ya de los atentados por éstos, se proceda a la formación de causa, instruyéndose con toda rapidez las diligencias oportunas, a fin de que la represión sea enérgica e inmediata.

Tren botijo.

Cádiz 14.—A las ocho ha llegado el tren botijo procedente de Madrid. Venía atestado de viajeros. Estos se muestran animadísimo y muy contentos a pesar de las fatigas del largo viaje.

Sepultura de hombres políticos.

De los hombres políticos enterrados en Madrid, reposan: en la iglesia de las Salesas, O'Donnell; en Atocha, Prim; en el cementerio de la Patriarcal, D. Nicolás María Rivero; en el de San Luis, D. Antonio Alcalá Galiano; en el de S. Nicolás, Martínez de la Rosa; en San Jerónimo, el duque de la Torre; en el cementerio civil, D. Estanislao Figueras; en San Justo y Pastor, Ayala y D. Augusto Ulloa; en San Isidro, D. Manuel Alonso y el conde de Valmaseda, que tiene un magnífico panteón con su estatua yacente.

Navegación.

El vapor San Agustín llegó el jueves 12 del corriente a Colon. —El Alfonso XII llegó el viernes 13 a la Coruna. —El I. de Panay llegó el jueves 12 a Puerto Rico.

Exportación de caballos.

Debido al aumento constante de la importación de caballos en Francia, comienza aquella prensa a pedir se aumenten los derechos de entrada, que en la actualidad son de 30 francos por cabeza. Según la estadística publicada por la Dirección general de Agricultura en aquella nación, le hemos enviado en el primer semestre de este año 1.426 caballos y 357 pollos, frente a 1.516 y 309 en 1896, y a 669 y 110, respectivamente, en 1895.

Crimen por celos.

Madrid 15.—En la calle de Zurita un amante celoso ha matado de una puñalada en el corazón, a una hermosa joven de 25 años. La causa del crimen ha sido que otro hombre había estado a buscar a la joven aprovechando la ocasión de estar el matador durmiendo.

Moros en la costa.

Dicen de Málaga que entre los moros del campo fronterizo a Melilla, circula con insistencia el rumor de que muy pronto serán fusilados los piratas rifeños apresados cuando el estamento contra la barca francesa Prosper Corin.

Un muerto y un herido.

Barcelona 15.—La mogiganga de esta tarde ha sido desastrosa. El primer novillo de los embolados atropelló a un joven que se hallaba en el ruedo, revolcándolo y dándole tan tremendos golpes, que falleció a consecuencia de ellos. El novillero apodado el Barbán fue cogido por una vaca de puntas, resultando herido de alguna gravedad y quedando inutilizado para continuar la lidia.

Tranvía descañilic.

Barcelona 15.—El tranvía de va-

por de San Andrés de Palomar, en el trayecto del barrio de la Sagrera a Horta, descarriló anoche. La máquina por efecto de una tremenda sacudida, cayó a un barranco. Los vagones quedaron en la vía. Resultado de este desgraciado suceso ha sido la muerte de un obrero de 36 años, que deja cinco hijos en la miseria.

Grecia y Turquía.

Noticias autorizadas que se han recibido de Constantinopla en París dicen que todavía no se ha llegado a un acuerdo en los extremos relacionados con la indemnización de guerra que hayan de pagar los vencidos.

Elduayen y Azcárraga.

Madrid 15.—Paseando ayer tarde por las afueras de la corte los señores Elduayen y Azcárraga, este manifestó al primero que debía encargarse de continuar la obra del señor Cánovas poniéndose al frente del gobierno, por ser el político más significante dentro del partido conservador.

Homenaje a Cánovas.

Los cubanos que veranean en el balneario de Mondariz han telegrafiado al general Azcárraga adhiriéndose al pensamiento iniciado en la Habana de perpetuar la memoria de Cánovas, mediante una suscripción nacional para erigirle una estatua y dando a un buque de combate el nombre del gran estadista.

Misa del Papa.

Segun comunica nuestro representante en Roma cerca del Vaticano, Su Santidad León XIII ha dicho una misa en intención del alma del señor Cánovas.

Para Filipinas.

El día 21 se sortearán para Filipinas dos coronales de artillería. Entrarán en suerte los cinco sextos últimos de la escala.

Choque de trenes.

Entre Ceile y Wanzén (Alemania) ha ocurrido un choque de trenes, resultando varios muertos y muchos heridos.

Estatua a Cánovas.

Dicen de la Habana que el periódico «La Lucha» ha propuesto abrir una suscripción para erigir en aquella capital una estatua al Sr. Cánovas del Castillo.

Victimas de salvajes.

El párroco de Novela, en Monteros, provincia de Lugo, ha sido víctima de un acto de salvajismo. Después de robarle los ladrones 150 pesetas, único dinero que poseía el respetable y respetado sacerdote, le mataron, maltratándole brutalmente, y le desnudaron, metiéndolo entre paja y prendiendo fuego a esta.

La verbena de la Paloma.

Madrid 15.—La verbena de la Paloma se celebró anoche con animación grandísima, durando hasta el amanecer.

Insurrección terminada.

Lasboas 14.—Un telegrama oficial del gobernador de Zambesia anuncia la total pacificación de aquel distrito. Varios poblados han quedado destruidos.

No hay huelga.

Londres 14.—En el meeting celebrado por los empleados de Correos y Telégrafos se aprobó una resolución negándose en absoluto a una huelga de carácter general.

Los baños de Carratraca.

Al llegar al delicioso sitio donde está emplazada la estación de Alora, se toma uno de los cómodos y seguros carruajes que hacen la carrera desde la estación a este balneario (de la Central de Málaga) y se empieza a subir descubriendo un panorama encantador, donde se ven muchas casitas de campo, entre preciosos naranjales: la carretera hecha recientemente consta de diez y ocho kilómetros y medio; está construida con toda perfección por sitios hasta hace poco inaccesibles, con muchos puentes e infinidad de malecones para seguridad de los viajeros.

Los periódicos de Madrid.

Se dice que el desequilibrio conservador es patente. Las circunstancias son graves, pero esta gravedad no ha sido creada por el pueblo sino por los gobernantes. Lo que ocurre es consecuencia natural y lógica de la forma, en que se ha venido haciendo desde hace años la política en el partido conservador, y por eso nadie debe extrañarse de la situación creada.

Los ministros de la Corona.

Se venían identificados con el llamado Sr. Cánovas del Castillo de vieron un día de desahogar con ánimo sereno las injurias con que le azotaba el rostro la ingratitude de sus adversarios.

Los baños de Carratraca.

Al llegar al delicioso sitio donde está emplazada la estación de Alora, se toma uno de los cómodos y seguros carruajes que hacen la carrera desde la estación a este balneario (de la Central de Málaga) y se empieza a subir descubriendo un panorama encantador, donde se ven muchas casitas de campo, entre preciosos naranjales: la carretera hecha recientemente consta de diez y ocho kilómetros y medio; está construida con toda perfección por sitios hasta hace poco inaccesibles, con muchos puentes e infinidad de malecones para seguridad de los viajeros.

Los periódicos de Madrid.

Se dice que el desequilibrio conservador es patente. Las circunstancias son graves, pero esta gravedad no ha sido creada por el pueblo sino por los gobernantes. Lo que ocurre es consecuencia natural y lógica de la forma, en que se ha venido haciendo desde hace años la política en el partido conservador, y por eso nadie debe extrañarse de la situación creada.

Los ministros de la Corona.

Se venían identificados con el llamado Sr. Cánovas del Castillo de vieron un día de desahogar con ánimo sereno las injurias con que le azotaba el rostro la ingratitude de sus adversarios.

Los baños de Carratraca.

Al llegar al delicioso sitio donde está emplazada la estación de Alora, se toma uno de los cómodos y seguros carruajes que hacen la carrera desde la estación a este balneario (de la Central de Málaga) y se empieza a subir descubriendo un panorama encantador, donde se ven muchas casitas de campo, entre preciosos naranjales: la carretera hecha recientemente consta de diez y ocho kilómetros y medio; está construida con toda perfección por sitios hasta hace poco inaccesibles, con muchos puentes e infinidad de malecones para seguridad de los viajeros.

Los periódicos de Madrid.

Se dice que el desequilibrio conservador es patente. Las circunstancias son graves, pero esta gravedad no ha sido creada por el pueblo sino por los gobernantes. Lo que ocurre es consecuencia natural y lógica de la forma, en que se ha venido haciendo desde hace años la política en el partido conservador, y por eso nadie debe extrañarse de la situación creada.

Los ministros de la Corona.

Se venían identificados con el llamado Sr. Cánovas del Castillo de vieron un día de desahogar con ánimo sereno las injurias con que le azotaba el rostro la ingratitude de sus adversarios.

conservadores admiten a los silvelistas. A este propósito dice: «Como permitirían los Sres. Elduayen, Romero Robledo y Pidal que el premio de la deserción y de la traición fuese a última hora el triunfo de alcanzar el poder».

El NUEVO HORIZONTE.

Padre-frases justas y entroncos a la memoria del Sr. Cánovas. Se manifiesta con claridad la solución: Silvela. Diga esto que puso a los pies de los caballos al Sr. Cánovas mientras le estaba batiendo la cola en las nubes.

La situación política.

Inhumado el cadáver del Sr. Cánovas, comienzan los periódicos a ocuparse en la cuestión política, aunque ninguno ha hablado con fundamento de las negociaciones que se han seguido a la muerte del jefe del partido conservador.

Simpatizando el actual presidente del Consejo con la idea de unir las dos fracciones conservadoras, confirió con el Sr. Silvela y entabló con él una laboriosa negociación. El jefe de la disidencia impuso desde luego ciertas condiciones respecto a programa.

Azcárraga fue conferenciado con todos los ministros y los prohombres conservadores. Todos estuvieron de acuerdo en aceptar la jefatura del general, pero todos se opusieron a la entrada del Sr. Silvela, porque éste no tendría otro motivo que el fallecimiento del Sr. Cánovas del Castillo.

Viéndose solo, el general desistió de trabajar por la unión de canovistas y silvelistas; con tanto más motivo cuanto que el Sr. Cos-Gayón amenazaba con marcharse a su casa, el general Benquer protestaba públicamente y muchos conservadores conspicuos se disponían a hacer un acto contra tal tendencia.

En el entuerto del Sr. Cánovas había Azcárraga al general Martínez Campa de la imposibilidad de unir a Silvela y sus amigos con los amigos de Cánovas, cosa que molestó tanto a este general, que se marchó sin despedirse de nadie.

Viniéron luego las francas declaraciones hechas por Romero Robledo, y quedaron cerradas las puertas para Silvela. Este y sus amigos, que no estaban en autos de la ruptura de las negociaciones para la unión, alegráronse mucho al ver que el Sr. Romero Robledo quedaba descartado de toda combinación.

Los conservadores continuaron aceptando la voluntad de la Corona hasta que surja legalmente el heredero de Cánovas en la dirección del partido.

Este es el estado de la situación según los autorizados informes de nuestro corresponsal en la Cortes, conforme con los comentarios y referencias de la prensa madrileña.

El mundo oficial.

Vocales. En Purchil han sido elegidos previo sorteo los vocales asociados para constituir la Junta municipal del actual año económico.

Recurso. Por don José Sagrera Cedeno Sánchez se ha interpuesto, ante el Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo, recurso sobre revocación de acuerdo del Sr. Gobernador, fecha 15 de abril, revocando a su vez el tomado por Jodas y otros concejales de Sobrobra, por el que rescindió el contrato de arrendamiento del impuesto de consumos del 94-95 adjudicado a D. Francisco Páramos Jimenez.

Requisitorias. El Juez de instrucción del Campillo cita a Agustín López Pérez y Rafael Vaquero.

Subasta. La agencia ejecutiva de la primera Zona de Granada anuncia para el día 6 de Setiembre próximo a la una de la tarde la subasta de una casa propiedad de D. Nicolás Molina Muñoz, capitalizada por primera vez en 17,100 pesetas.

A informe. Ha pasado a informe de la Comisión provincial el expediente instruido a virtud de reclamación de D. Diego Belmonte Ortiz, vecino de Villanueva de las Torres, contra los procedimientos de apremio seguidos por el Ayuntamiento de aquel pueblo contra el recurrente, por suponerle deudor de los fondos municipales en calidad de exdepositorio de los mismos.

Cartera de Granada.

La Alhóndiga. Se vendieron ayer 14 quintales métricos de trigo, cuyo precio fué de 28 a 29.50 pesetas, en el mercado. Quedó una existencia de 514 quintales.

Carnización. Se cortaron 180 terneros a 1.27 pesetas el kilo, a vaos de 1.72; 7 terneras a 1.70 y 3 buecos de leche a 1.45.

Monte de piedad. Durante la anterior semana, se hipotecaron 122 empeños por valor de 5.022 pesetas y 114 desahucios que importaron 2.287 pesetas.

Registro civil. Se han inscrito 7 diez defunciones. Se han inscrito 11 matrimonios ninguno.

Martirio de la plaza. El ordenado para hoyes es el siguiente: a las 8 de la mañana, D. Manuel Mendivea, jefe de día, don Julio Vidal Alonso, coronel de Córdoba, Imaginaria; D. Manuel Mendivea, jefe de día, don Julio Vidal Alonso, coronel de Córdoba, Imaginaria; D. Manuel Mendivea, jefe de día, don Julio Vidal Alonso, coronel de Córdoba, Imaginaria.

Registro civil. Se han inscrito 7 diez defunciones. Se han inscrito 11 matrimonios ninguno.

Martirio de la plaza. El ordenado para hoyes es el siguiente: a las 8 de la mañana, D. Manuel Mendivea, jefe de día, don Julio Vidal Alonso, coronel de Córdoba, Imaginaria; D. Manuel Mendivea, jefe de día, don Julio Vidal Alonso, coronel de Córdoba, Imaginaria.

Seccion religiosa.

Cartera del Clero.

Centenario. Han comenzado a imprimirse las listas de santos de la Orden de San Agustín, apostolado de Alemania, de la Compañía de Jesús. Está representada en ella toda la Alemania católica, que le debe en gran parte la conservación de la antigua fe, en las luchas del protestantismo.

Seminario inglés. Se ha inaugurado en Inglaterra un nuevo Seminario Católico, puesto bajo la protección del Sr. P. Campión, de la Compañía de Jesús, uno de los mártires del catolicismo en aquella isla y a quien por cierto se dedicaron bellísimas páginas en una de sus obras el P. Luis de Granada.

Congreso antimacabónico.

Concluir las sesiones del Congreso internacional antimacabónico de Trento, se pensó

—En breve marchará a la capital citada, el joven industrial, D. Esteban Ortega, con objeto de pasar en ella la temporada de fiestas.

—Ha regresado de Málaga don Francisco Carrillo Medina.

—En breve marchará a Madrid.

—Se encuentra en esta población el abogado D. Francisco del Castillo y Lopez, que tantas simpatías goza en Jaén, su habitual residencia.

—Ha llegado a Sevilla el conocido actor D. Carlos Tojedo, que ha formado parte de la compañía de nuestro teatro Alhambra.

—Hoy ha regresado a Loja en el tren correo el profesor de la escuela de párvulos de aquella ciudad D. José Vallarín y Serrano.

—Han salido de Motril procedentes de nuestra capital D. Francisco Saz, D. Juan Valverde, D. Emiliano Delgado, D. Emilio Espinosa, D. Serafin Corral, D. Nicolás Martín, don Bonifacio Casanave, D. Fernando Aravaca y D. Luis Dávila.

—De la misma ciudad regresaron D. Antonio Díaz Domínguez, doña Carmen Moya, D. José Moreno y don José Ramírez.

—Han llegado a Almería, procedentes de esta ciudad D. Andrés Martín Montes, acompañado de su bella hija y de la del general Fernandez de Córdoba.

—Ha regresado de Alora, D. Juan Casermeiro y Auroles, regente del colegio de San Bartolomé y Santiago.

Incendio en Cazulas.

En las primeras horas de la mañana de ayer tuvo telegráficamente conocimiento el Sr. Bermudez de Castro de que sus hermosos pinares de Cazulas estaban ardiendo en una extensión de tres leguas.

Dadas las proporciones del voraz elemento, créese que las pérdidas serán enormes.

Al momento de recibir la noticia, visitó el Sr. Bermudez de Castro al Gobernador, reclamando el auxilio de Guardia civil y salió inmediatamente para Cazulas.

Desamamos que estas noticias resulten exageradas.

Decomiso. Por el Juzgado de Abastos se han decomisado 12 kilos de panfaltos de peso.

A Guadix. Ha regresado a Guadix el joven ilustrado abogado de aquella capital D. Jesus Miranda.

Círculo Católico.

Ante un escogido y numeroso público se celebró el domingo en el Círculo Católico de Obreros la velada que oportunamente anunciamos y cuyo programa ya conocen también los lectores.

A las ocho en punto dióse comienzo a la velada con la sinfonia de Raymond, por el notable sexteto Montero, que tanto en este número como en los demás que ejecutó obtuvo muchos aplausos.

En la romanza Desdenes, el tenor Sr. Martín hizo gala de su delicado estilo y de su voz dulce y timbrada que emite con facilidad, digna de un buen artista alcanzando en este número y en la romanza Non tornó, de Mattei una justa ovación.

Eduardo Orcaez acompañó al joven artista y compartió con él los aplausos.

Fué muy aplaudido Pino en la melodía para cornó inglés, y después se representó la comedia un par de alhajas, que desempeñaron con mucho acierto los Sres. Romera, Oloriz, Tovalá, Martín y Marin.

El Sr. Lastres presentó después una bonita y numerosa colección de cuadros disolventes; figurando entre ellos uno de Nuestra Señora de las Angustias, que fué recibido con grandes aplausos y vivas.

Los números en que debía actuar el septimino hubo necesidad de suspenderlos, siendo sustituidos por el sexteto: Montero, con el vals parle, Il babbe é l'entrante, de Sarriá, obras que gustaron mucho.

El público salió complacido de la velada siendo de sentir, que habiendo medios para ello no se den con más frecuencia en el Círculo esta clase de recreos.

Colegio. Se ha trasladado a la placeta de San Agustín núm. 5 el colegio de 1.º enseñanza, que dirige el profesor D. Mariano Cifuentes.

Cargo de confianza. El teniente coronel de caballería D. Fernando de Jaundenes Gomez, tan conocido en Granada, se ha hecho cargo del mando de los escuadrones movilizables del regimiento de caballería de Matanzas, cargo de confianza, que le ha ordenado desempeñe el general Weyer.

El incendio de anoche.

Esta madrugada a las dos se inició un pequeño incendio en el horno de Juan de Dios, sito en la placeta de Gracia. Von 50 alfileres se quemaron.

El incendio se originó en la chimenea a causa de hallarse ésta cubierta de hollín.

La circunstancia de estar trabajando los operarios del horno, fué causa de que pronto se advirtiera el fuego.

A la señal que hizo la Catedral acudió el cuerpo de Zapadores Bomberos al lugar del siniestro con su digno jefe D. Antonio J. Afán de Ribera, quien dió algunas acertadas disposiciones encaminadas a extinguir el incendio.

En los primeros momentos se presentaron los jefes de las escuadras de bombas y de cubetas Sres. Cardenete y Valle, con el bombín número 1 y la bomba número 2, quienes organizaron el servicio de extinción con la prontitud que el caso requería, dando por resultado que a las tres y media se había dominado por completo el fuego.

Contribuyeron a la extinción de éste muy poderosamente el jefe del cuerpo Sr. Beltrán y varios individuos del heroico cuerpo.

Acudieron al lugar del siniestro el Gobernador civil Sr. Puehol, el

alcalde Sr. Gomez Tortosa, el primer teniente de alcalde Sr. Sanchez Gallardo y varios concejales, el teniente coronel de la Guardia civil jefe de esta Comandancia, jefes y oficiales de este benemérito instituto con numerosas fuerzas a sus órdenes; el señor Ramos Bazaga y varios inspectores con individuos del cuerpo de orden público; los jefes de la guardia municipal Sres. Marcó y Almieja con varios agentes del municipio é infinidad de personas que no podemos recordar.

A las cuatro menos cuarto quedó extinguido el incendio y las fuerzas de guardia civil y policía se retiraron a sus respectivos puntos.

Las pérdidas materiales son de escasa importancia.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Casos y cosas.

Caida. Anteayer tarde fué curado en el hospital José Vilchez Herrera, de una herida en la cabeza, que se inflirió a consecuencia de una caída que dió por un balate.

Herido en riña. En el Beiro sostuvieron ayer acoradora reyerta Antonio Valera Chacon, Antonio Jimenez, Antonio Remacho (a) el Romo y Esteban Perez Ruiz.

El Jimenez haciendo uso de una faca hirió en la mano derecha a Esteban Perez.

El herido fué conducido al hospital por el agente de policía Rodriguez.

Blasfemo. Por los agentes Aguilera y Marquez fué conducido en la tarde del domingo al arresto Diego Espejo Martín, de 63 años de edad; por hallarlo en la calle de San Antonio blasfemando en estado de embriaguez.

Por valiente. Ayer tarde a las seis ingresó en el arresto, a donde fué conducido por los agentes de policía Cuesta y Martín, José Vazquez Fernandez, por haber amenazado de muerte con una pistola a Francisca Vazquez Gonzalez.

Noticias militares.

Farmacéutico. El farmacéutico segundo B. José Llamas ha sido destinado al hospital militar de esta plaza.

NECROLOGIA.

Ha fallecido en Alhama el ex-alcalde de aquella ciudad D. José del Corral digno y honrado vecino muy querido de sus paisanos por las brillantes prendas que le adornaban.

El entierro ha sido una verdadera manifestación de duelo hecha por toda la ciudad en honor del finado cuya muerte ha sido muy sentida por todas las clases sociales de Alhama.

Descanse en paz, y reciba su familia nuestro más sentido pésame.

Panorama Nacional.

Se ha puesto a la venta en las oficinas de EL DEFENSOR, Reyes Católicos S. principal el hermoso é interesante cuaderno núm. 28 de la magnífica publicación Panorama Nacional.

El índice de dicho cuaderno es el siguiente: Acueducto de Segovia. Trascoro de la Catedral de Toledo. Puente curvo del Puerto de Pajarés. Iglesia colegial de San Salvador en Jerez de la Frontera. Interior de la iglesia de San Miguel en idem. Santuario de Begoña (Bilbao). Plaza Mayor de Leon. Vista panorámica de San Juan de Puerto Rico. Guerrilla de infantería. Portada de la iglesia de Santa María del Mar en Barcelona. Aparición del Apóstol Santiago, pintura de Casado del Alisal. Plaza de Isabel II en Cádiz. Ruinas de Santa Marina de Cambados. Casa donde nació Felipe II en Valladolid. Iglesia de Guayama (Puerto Rico). El precio, como de costumbre, es el de pesetas 0'70 cada ejemplar. Hay tambien números atrasados.

En géneros.

El SOL, Zacatín, 5. Batidos, batidos, percales, lanas, armuras, sedas, tullos, tocas, encajes y novedades para señoras, sin competencia. Para traer en negro y colores, percales y géneros para chaquet, levitas, etc. y demás géneros para caballeros, depósito de las mejores fábricas, a precios como en las mismas. — Francisco de P. Lopez Siles, EL SOL, Zacatín, 5.

Mil pesetas.

al que presente del Dr. PIZA de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las afecciones urinarias.

Una peseta frasco.

Pharmacía del Doctor Pizaco. Santa Paula, 21.

Se vende.

un piano magnífico, completamente nuevo, gran modelo, con armazón de hierro y cuerdas cruzadas. En la calle de San Isidro, núm. 27, darán razos.

Para curar los desarreglos intestinales y del estómago, no hay otro remedio mejor que la

Cerveza Alemana de LA AUSTRIACA

que es la mejor bebida de mesa, el refresco más sano, el líquido más tónico, el aperitivo más eficaz y el mejor de los digestivos que se conocen. Los pedidos al Representante.

Calle de Santa Paula, núm. 4.

por muchos que la próxima reunión debería celebrarse este año en Madrid; pero más discutido el asunto, se resolvió señalar a Bruselas para la misma.

CULTOS.

Commemoración Mariana. Nuestra Señora de la Salud, en Lérida. Día 17.—La Dedicación de la Santa Iglesia Catedral de Granada, San Pablo y Sta. Juliana mártires. Jubileo de las cuarenta horas en la iglesia de Sta. Escolástica.—Se manifiesta a las seis y media y se canta a las seis y media. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla a las ocho y media. En Sta. Escolástica a las 10 función y predicación de Gaspar Carrasco. Misa de doce.—En San Justo, las Angustias, la Magdalena y Sta. Escolástica. En Sta. Escolástica, San Matías, el Angel Custodio y las Capuchinas a San Antonio de Padua. Novena.—La de Ntra. Señora del Tránsito en Sta. Escolástica a las seis y predicación D. Manuel Arcoya. La misma novena en Sta. Inés, las Comendadoras y Sta. Isabel. En San Juan de los Reyes a la oración concluye el triduo a María Santísima. Rosario.—En la Catedral, San José, San Ildefonso y San Andrés a las ocho. En las demás iglesias a la oración. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Favoros, en San Juan de los Reyes. Almanaque del Rosario. Porque era agradable a Dios, fue preciso que la tentación te probase.—Tobías.

Médico brasilero. El abajo firmado, doctor en Medicina de la Facultad de Río de Janeiro, certifica y da fe con verdadero placer, que ha aplicado en su clínica de Porto Alegre, con muy buen resultado para la anemia y dispepsia, las píldoras ferruginosas y antisépticas del doctor Heinzelmann, en mérito de lo cual firma la presente a pedido de parte interesada.—Buenos Aires, 29 de agosto de 1896.—Dr. Francisco J. Duarte. Agente en Granada, Farmacia de D. Francisco de P. Galvez, Mesones 81.—Frascos, ptas. 3'90.

TELEGRAMAS

Contra Romero.

Madrid 16 (8'50 mañana.) Numerosos telegramas que se reciben de San Sebastian dan cuenta del desagrado que en los conservadores allí residentes han producido las recientes declaraciones del señor Romero Robledo. Se quejan de que, aun cañente el cadáver del Sr. Cánovas, se atreva a hacer las declaraciones que ha hecho contribuyendo con ellas a hacer más difícil la obra de consolidación de aquel a que las circunstancias presentes obligan al patriotismo de todos. Por tal motivo, los conservadores de San Sebastian califican de impaciente al Sr. Romero Robledo. Estas noticias han causado viva impresión en los círculos políticos de aquí, acentuándose la creencia de que el partido conservador atraviesa una grave crisis, de la cual no se sabe como saldrá.

La jefatura de Azcárraga

Madrid 16 (8'50 mañana.) Corre el rumor en los círculos políticos, de que los canovistas puros respetan y acatan la jefatura del general Azcárraga. Se añade que este acatamiento es solo interinamente, acentuando mucho el carácter de interinidad con que aceptan esa jefatura.

El viaje de Azcárraga.

Madrid 16 (8'50 mañana.) El anunciado viaje a San Sebastian del general Azcárraga, ha sufrido un aplazamiento. Con motivo de la sentencia de muerte que el Consejo de Guerra ha dictado contra Angiolillo, el presidente del Gobierno, Sr. Azcárraga, ha aplazado su viaje a San Sebastian, por tener el Consejo de ministros que ocuparse en el estudio de aquella sentencia y ser imprescindible el cumplimiento de este trámite.

Los funerales han durado cerca de dos horas. Aquí no se recuerdan otros más lucidos. Fecha del viaje. Madrid 16 (10 noche.) El Sr. Azcárraga marchará el jueves a San Sebastian. Para ese día cree que sus numerosas ocupaciones le permitirán abandonar a Madrid. Permanecerá en San Sebastian hasta el lunes ó el martes de la semana que viene.

CUBA

Parte oficial. Madrid 16 (8'45 tarde.) El parte oficial que se acaba de recibir de la isla contiene el siguiente resumen de bajas sufridas por los insurrectos y por nuestras tropas, desde el 4 del corriente hasta la fecha en que se expidió dicho telegrama en la Habana. Dice que en las diversas operaciones verificadas estos días, los rebeldes han tenido 202 muertos; heridos 105; presentados 780, y prisioneros 22. Nuestras tropas han tenido 22 muertos y heridos 132.

Funerales por Cánovas.

Madrid 14 (8 noche.) Con imponente solemnidad se han verificado hoy en el templo de San Francisco el Grande, los funerales por el alma del Sr. Cánovas. Una de las tribunas del presbiterio bajo, se hallaba ocupada por los ministros, los capitanes generales y los individuos de la orden del Toison de Oro.

Los sitios de la misma tribuna han sido ocupados por los representantes de la familia, concurrendo entre ellos el señor duque de Arion.

La tribuna del lado de la Epistola la ocupaba el cuerpo diplomático extranjero, concurrendo solo el embajador de Rusia, y los Secretarios de embajadas y Legaciones; pues la mayoría de los representantes de las naciones se encuentran en San Sebastian ó con licencia en sus respectivos países.

Los generales y comisarios del ejército y armada ocupaban la nave central.

Han asistido también los individuos del Consejo de Estado, Tribunal Supremo, Consejo Supremo de Guerra y Marina, Junta Consultiva de Guerra, Diputación y Ayuntamiento de Madrid, y numerosas comisiones llegadas de provincias para asistir a las honras fúnebres.

A estas también han concurrido 60 senadores en representación de la Alta Cámara, y el mismo número de diputados representando al Congreso.

Además han asistido casi todos los hombres políticos que se encuentran en Madrid.

A la hora prefijada empezó la ceremonia. El Sr. Obispo de Sion ha pronunciado una oración fúnebre elocuentísima, que afectó tristemente a la numerosa concurrencia que llenaba el templo.

La capilla del maestro Mateos cantó la misa de Cherubini y el Liberanos Domine de Eslava.

Los funerales han durado cerca de dos horas. Aquí no se recuerdan otros más lucidos.

LA COTIZACION.

Table with market data: BOLSA DE MADRID, BOLSA DE PARÍS, CAMBIOS, Los carlistas.

Los carlistas.

Caracterizados carlistas niegan autenticidad a las declaraciones de D. Carlos que ayer le telegrafió. Viaje de Romero. Madrid 16 (10 noche.) El Sr. Romero Robledo ha marchado hoy para sus posesiones de Antequera. Doña Elvira. Madrid 16 (10 noche.) La prensa yankee recibida hoy trae interesantes noticias de la hija de D. Carlos, recientemente fugada de la casa paterna con el pintor Folchi. Dice la aludida prensa que doña Elvira, para ganarse la vida, está empleada en un almacén de modas, en Washington. Segun parece, ha sido abandonada por su amante. Ignórase si son ciertas estas manifestaciones. El hijo de Calixto. Madrid 16 (10 noche.) A pesar de cuanto se había dicho, relativo a que el hijo de Calixto, detenido en Cetta, sería entregado a nuestras autoridades, ahora resulta desmentida la noticia, en lo que se refiere a este último extremo. El hijo de Calixto ha sido detenido, limitándose el Gobierno francés, a notificarle su expulsión del territorio, en Marsella. Viaje de Silvea. Madrid 16 (10 noche.) Mañana marchará a Málaga el Sr. Silvea. Almodóbar.

TAN BUENO COMO SU NOMBRE.

Un viajante americano, a su regreso a América, después de una visita a España dijo, hablando de la Alhambra, que la encontró tan interesante como le había hecho esperar la gran fama de que este sitio goza por el mundo entero. 'Asimismo dice—una semana en Granada, entre lugares históricos y sonando con aquellos días románticos del pasado.' Asimismo cuando se dice de un hombre: 'Es tan noble y bueno ante los ojos de los que le conocen intimamente como ante los de aquellos que solamente le conocen por sus obras,' es hacerle el mayor cumplimento posible, pues pocas son las personas ó cosas que pueden resistir la prueba de un examen prolongado y minucioso si en realidad no son verdaderas, puras y honradas. Fijémonos en la siguiente carta y veamos hasta

BAÑOS DEL LEÓN.

Después de haber sido decorados con el más exquisito gusto y confort todos los departamentos del antiguo y acreditado establecimiento de BAÑOS DEL LEÓN para mayor comodidad del público, desde 1.º de julio se halla abierto el citado balneario, donde rige la siguiente tarifa de precios.

Table with prices for Baños del León: Un baño templado, Un baño de señoras, Un baño frío.

COMPANIA GENERAL DE ELECTRICIDAD DE GRANADA.

Se reciben encargos para hacer instalaciones de alumbrado eléctrico, cuyo consumo se registró por los siguientes precios: Una lámpara de 5 bujías, 2 pesetas al mes. Una de 10 de 3. Una de 16 de 4'50. Por contador, 1 peseta kilowatt, hora.

Chocolates puros

elaborados a la vista del público con solo cacao, azúcar y canela. Por cada paquete se da una fracción de 25 gramos de clase igual y desde la clase de 1 peseta 50 centimos en adelante cada seis paquetes con sus correspondientes seis fracciones van en una bonita caja apropiada para regalar, adornada con profusión de cromos y hojitas de propaganda católica. Precios desde 75 centimos a 3 pesetas en paquetes de 400 y 400 gramos, con vainilla, con canela y sin ella. Deben probarse estos chocolates para convencerse de que no los hay ni mejores ni iguales. Fabrica: calle del Escudo del Camón, núm. 15, Granada.

Academia preparatoria para carreras militares.

Director: D. Felipe Baeza, capitán de Artillería. Pino, 4, 2.º duplicado. Sociedad de canteros de Sierra Elvira.—Atarfe. Esta sociedad está dispuesta a servir toda clase de piedra labrada de esta misma Sierra y en las mismas condiciones que los maestros canteros de esta capital, pero con una baja del 16 al 20 por 100 en el precio que hoy tienen establecido.

Coche a Almuñecar.

Se cede un coche que saldrá el día 30 para Almuñecar a familias ó por asientos en condiciones ventajosas. Informar en fábrica de papel del Salón.

Jarabes especiales para refrescos.

Los hay de Zarzaparrilla, Fresca, Naranja, Limón, Clava, Piña, Piñón y Frambuesa, etc. Precio del frasco, 1 peseta y 1/2. Farmacia de D. Fabian Hernandez, Mesones esquina a la de las Hilerías, GRANADA.

MARMOLEJO

RECOMENDADAS por los más eminentes médicos para el alivio inmejorable y curación radical de las dispepsias, Catarras del estómago, Catarras vesicales e intestinales, Biliarias, Gastralgias, Congestión e inflamación del hígado y bazo, Colicas nerviosas y hepáticas, Fiebres y anemias, Diabetes sacarina, Anemias, Clorosis, Aneurisma del corazón, Pesadur del estómago, Bilestomias, etc. Se halla en todas las farmacias. En Granada en la de Abell 30 de Noviembre.

El Cañon. CALZADOS para Señoras y Caballeros a precios de fábrica.

Se halla en todas las zapaterías. CALZADO DE LUJO a mitad de precio que en todas las zapaterías. SUCURSAL EN TODA ESPAÑA.

COMPANIA GENERAL DE ELECTRICIDAD DE GRANADA.

Se reciben encargos para hacer instalaciones de alumbrado eléctrico, cuyo consumo se registró por los siguientes precios: Una lámpara de 5 bujías, 2 pesetas al mes. Una de 10 de 3. Una de 16 de 4'50. Por contador, 1 peseta kilowatt, hora.

hándose y metiéndose en la cama murmurando... 'Bios de Dios' ello es cierto que ya puedo decir algo al señor Cristóbal, pero si no me vengo me dejan sin un céntimo, cinco y cinco me dan un céntimo... Y tras estas palabras se durmió.

dencia del arte al maestro cerebro del maestro de obras más estúpido... Sin embargo, era preciso establecer una excepción en favor de una gran casa en honor de palacio que se alzaba en ella; y clasificarla entre las que aun nos presentan una 'ancha puerta coronada por un enorme escudo heráldico, un balcon azotea, protegido por el indispensable guardapolvo' y flanqueado por algunas rejas de dimensiones casi fabulosas, cuyos pesados cornisamentos de hierro adornados con molduras, esculiendo la altura del tímpano piso de edificaciones, tocan los aleros de nogal mimetizadamente tallados, una casa; en fin, de aquellas que en la época de nuestra novela se atribuyen nuestros ascendientes a llamar de buena fe y sin temor de Dios, palacio.

luta que no fuese cuestionable, el zapatero rememora situado en la esquina más próxima, arrastrado por la superstición de la época, aseguraban de autoridad propia, que la casa tenía duende; su afijer se atrevió a contradecirle, para afirmar que en lo que se ocupaban en la casa era en desdentar ahorcados; sostuvo el zapatero su aserto, contradiciéndolo su conyuge, agrióse la cuestión, y al fin, por último resultado, un argumento poderoso, la fuerza bruta, es decir, el tirarle del adepto de San Crispin, dejado caer con gran peso y furia sobre la zapatería, hizo prevalecer la opinión del duende, de la cual ya nadie se atrevió a dudar en adelante.

El como hombre que tras el dicho ya al hecho gritó: '¡no me pises! ¡no me pises!'... '¡Hola, Judas, venenosísimos, caballo!'... 'El ventero fué a la cuadra...'

Chocolates puros

elaborados a la vista del público con solo cacao, azúcar y canela. Por cada paquete se da una fracción de 25 gramos de clase igual y desde la clase de 1 peseta 50 centimos en adelante cada seis paquetes con sus correspondientes seis fracciones van en una bonita caja apropiada para regalar, adornada con profusión de cromos y hojitas de propaganda católica. Precios desde 75 centimos a 3 pesetas en paquetes de 400 y 400 gramos, con vainilla, con canela y sin ella. Deben probarse estos chocolates para convencerse de que no los hay ni mejores ni iguales. Fabrica: calle del Escudo del Camón, núm. 15, Granada.

Academia preparatoria para carreras militares.

Director: D. Felipe Baeza, capitán de Artillería. Pino, 4, 2.º duplicado. Sociedad de canteros de Sierra Elvira.—Atarfe. Esta sociedad está dispuesta a servir toda clase de piedra labrada de esta misma Sierra y en las mismas condiciones que los maestros canteros de esta capital, pero con una baja del 16 al 20 por 100 en el precio que hoy tienen establecido.

Coche a Almuñecar.

Se cede un coche que saldrá el día 30 para Almuñecar a familias ó por asientos en condiciones ventajosas. Informar en fábrica de papel del Salón.

Jarabes especiales para refrescos.

Los hay de Zarzaparrilla, Fresca, Naranja, Limón, Clava, Piña, Piñón y Frambuesa, etc. Precio del frasco, 1 peseta y 1/2. Farmacia de D. Fabian Hernandez, Mesones esquina a la de las Hilerías, GRANADA.

MARMOLEJO

RECOMENDADAS por los más eminentes médicos para el alivio inmejorable y curación radical de las dispepsias, Catarras del estómago, Catarras vesicales e intestinales, Biliarias, Gastralgias, Congestión e inflamación del hígado y bazo, Colicas nerviosas y hepáticas, Fiebres y anemias, Diabetes sacarina, Anemias, Clorosis, Aneurisma del corazón, Pesadur del estómago, Bilestomias, etc. Se halla en todas las farmacias. En Granada en la de Abell 30 de Noviembre.

El Cañon. CALZADOS para Señoras y Caballeros a precios de fábrica.

Se halla en todas las zapaterías. CALZADO DE LUJO a mitad de precio que en todas las zapaterías. SUCURSAL EN TODA ESPAÑA.

COMPANIA GENERAL DE ELECTRICIDAD DE GRANADA.

Se reciben encargos para hacer instalaciones de alumbrado eléctrico, cuyo consumo se registró por los siguientes precios: Una lámpara de 5 bujías, 2 pesetas al mes. Una de 10 de 3. Una de 16 de 4'50. Por contador, 1 peseta kilowatt, hora.

Chocolates puros

elaborados a la vista del público con solo cacao, azúcar y canela. Por cada paquete se da una fracción de 25 gramos de clase igual y desde la clase de 1 peseta 50 centimos en adelante cada seis paquetes con sus correspondientes seis fracciones van en una bonita caja apropiada para regalar, adornada con profusión de cromos y hojitas de propaganda católica. Precios desde 75 centimos a 3 pesetas en paquetes de 400 y 400 gramos, con vainilla, con canela y sin ella. Deben probarse estos chocolates para convencerse de que no los hay ni mejores ni iguales. Fabrica: calle del Escudo del Camón, núm. 15, Granada.

Academia preparatoria para carreras militares.

Director: D. Felipe Baeza, capitán de Artillería. Pino, 4, 2.º duplicado. Sociedad de canteros de Sierra Elvira.—Atarfe. Esta sociedad está dispuesta a servir toda clase de piedra labrada de esta misma Sierra y en las mismas condiciones que los maestros canteros de esta capital, pero con una baja del 16 al 20 por 100 en el precio que hoy tienen establecido.

Coche a Almuñecar.

Se cede un coche que saldrá el día 30 para Almuñecar a familias ó por asientos en condiciones ventajosas. Informar en fábrica de papel del Salón.

Jarabes especiales para refrescos.

Los hay de Zarzaparrilla, Fresca, Naranja, Limón, Clava, Piña, Piñón y Frambuesa, etc. Precio del frasco, 1 peseta y 1/2. Farmacia de D. Fabian Hernandez, Mesones esquina a la de las Hilerías, GRANADA.

MARMOLEJO

RECOMENDADAS por los más eminentes médicos para el alivio inmejorable y curación radical de las dispepsias, Catarras del estómago, Catarras vesicales e intestinales, Biliarias, Gastralgias, Congestión e inflamación del hígado y bazo, Colicas nerviosas y hepáticas, Fiebres y anemias, Diabetes sacarina, Anemias, Clorosis, Aneurisma del corazón, Pesadur del estómago, Bilestomias, etc. Se halla en todas las farmacias. En Granada en la de Abell 30 de Noviembre.

El Cañon. CALZADOS para Señoras y Caballeros a precios de fábrica.

Se halla en todas las zapaterías. CALZADO DE LUJO a mitad de precio que en todas las zapaterías. SUCURSAL EN TODA ESPAÑA.

COMPANIA GENERAL DE ELECTRICIDAD DE GRANADA.

Se reciben encargos para hacer instalaciones de alumbrado eléctrico, cuyo consumo se registró por los siguientes precios: Una lámpara de 5 bujías, 2 pesetas al mes. Una de 10 de 3. Una de 16 de 4'50. Por contador, 1 peseta kilowatt, hora.

En un Aguacero

El hombre se cayó hasta los huesos. Y esta mojatura le dió un resaca. Después de esto se le presentó la tos. Con motivo de la tos que le presentó...

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer. Las Píldoras del Dr. Ayer curan la Bilioidad.

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS. CURACION segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago e intestinos...

Grandes almacenes de LA SULTANA. Conviniendo realizar las numerosas existencias de esta antigua y acreditada casa...

Grandes Bodegas de Vinagres y Vinos. Manuel Huertas Leiva. Ofrece al público inteligente sus solicitudes VINAGRES por ser las mejores clases...

CYCLOS IMPERATOR. 140. 1897 gruesos tubos con Pneumáticos extra garantía. 38. Catálogo especial con fotografías gratis.

PILDORAS de BLANCARD. con Ioduro de Hierro inalterable. la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilacion, la Escorbúta, etc.

La Union y El Ramil. Compañía de Seguros. Domicilio social: Madrid, calle Olavé, núm. 1, (Paseo de Recoletos).

EQUIPOS PARA BAÑOS. Grandes surtidos en camisetas, calcetines, pañuelos, bañadores, albornoz, sábanas de esponja, toallas, quitasoles...

Baño salino sulfuroso. Este preparación reemplaza a las aguas naturales sulfurosas, y es por su uso las manifestaciones de la piel de la eczema (costras, flicteras, comeas, etc.)...

VINO AROUD. MEDICAMENTO-ALIMENTO, el más poderoso REGENERADOR prescrito por los médicos. DOS FORMULAS: I. CARNE-QUINA II. CARNE-QUIN-HERRO.

Ignacio y Matias Nieves. FUNDADA EN 1892. Las bodegas de esta casa en Valdepeñas, siendo las primeras casa para la venta al por mayor...

Males del estómago. Los ESTÓMAGOS de CALES MATHER y ROBIN, prescriben las digestiones perturbadas y porosas, hacen desaparecer la pesadez que sigue a las comidas...

Descubrimiento médico. Hidrocarburos aromáticos del Dr. Audet. APLICACIONES: Para curar con brevedad y comodidad los resfriados y ataques leves de la nariz, garganta y bronquios...

LA COMPANIA FABRIL SINGER. HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS. Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores...

Fajas. Las más higiénicas y cómodas para las enfermedades que padecen las señoras. Cuesta de Gomez, esquina a la calle de las Animas.

Ama de cría. con leche fresca, primaria, para casa de los padres. Real Carrija, calle de Poco Trigo, casa del Molino, María Bailesteros.

Francisco Fernandez y Cia. Centro General de Negocios. MENDEZ NUÑEZ, núm. 12. Representación de Ayuntamientos, habilitación de Clases pasivas y gestión de toda clase de asuntos.

Impotencia. Los Sr. restaurador don José María, cura en poco tiempo la impotencia y las pérdidas de las personas resacas por abuso de la vida lujuriosa...

Para festejos públicos. Recomendamos a las autoridades y corporaciones de esta provincia, el gran taller de Fuegos artificiales que los Sres. Rajoy y Rus tienen establecido en Granada...

CALAHONDA Fonda del Mar. Proprietario DON FRANCISCO LOPEZ JIMENEZ. Este antiguo y acreditado establecimiento no necesita anuncios pomposos...

La Palatine. COMPANIA INGLESA DE Seguros Contra Incendios, explosiones y accidentes personales. CAPITAL: 34.000.000 de pesetas.

Males del estómago. Los ESTÓMAGOS de CALES MATHER y ROBIN, prescriben las digestiones perturbadas y porosas, hacen desaparecer la pesadez que sigue a las comidas...

cada vez que le arrimaba las espuelas; no esperaba ni una tan mala noche; pero como ha de ser... Daban a punto las ánimas todas las campanas de las iglesias...

riodo de veinticinco años, y el haber obtenido al fin, un mes antes del día 20 de enero de 1578, un grave y ceñido inquilino, que con cuatro criados, viejos...

ns, y de una excelente espada, se pensó de ir expuesto a quedarse sin camisa, ó a romperse la cabeza, contra una reja ó una esquina...

Daban a punto las ánimas todas las campanas de las iglesias, conventos y torres de la villa y corte de Madrid. Una empajada y un albañil para este caballo...